

- ◆活動時間：106 年 9 月 23 日 09:00-18:30
- ◆活動名稱：106 年度服務學習課程之在學學生與失親兒童體驗活動-屏東愛心手作與客家風情好時光
- ◆承辦單位：學生事務處 生活輔導組
- ◆協辦單位：財團法人台北市失親兒福利基金會 - 屏東服務處、國立屏東大學
- ◆活動對象：本校參與服務學習課程之在學學生與失親兒童
- ◆參與人次：58 人
- ◆活動地點：國立屏東大學、六堆客家文化園區、竹田驛站
- ◆經費補助：106 年度教學卓越計畫

活動成效說明

生輔組於 9 月 23 日(六)於國立屏東大學、六堆客家文化園區、竹田驛站舉辦 106 年度服務學習公益手作服務與客庄體驗活動-屏東愛心手作與客家風情好時光，共有 38 位學生、15 位失親兒、2 名社工及 3 位師長參加。透過本次活動，讓大學青年學子與在成長的生命過程中缺少重要之人呵護陪伴的孩童，在屏東這塊充滿客庄人文風情的土地上，不分年齡與身分，一起用自己的雙手，製作極具客家風采精緻的手工吉祥物，手工創作的時刻，以彼此最誠摯的身心靈做互動與討論，創造每一個獨特的客家文化藝品，未來將每一個作品所乘載的這一份用心，透過各種公益服務活動再去傳承這一份愛心，將客家團結分享的友愛精神，充分發揮在阿猴的故鄉裡。並一同到南台灣客庄文化代表的六堆園區，親身體驗客家文化歷程不同的精神與素養，將守望相助、團結合作的宗旨，深植大小朋友心中。

在今日活動地點的屏東大學，與失親兒小朋友們會合，走到五育樓前就看到這次活動與我們接洽的屏東大學周總教官站在牌樓前等待我們到來，樓前的紅色跑馬燈就寫著歡迎我們跟本次活動的標語，還沒進到會場就感受到十分熱情的款待，並在這裡留下美麗璀璨的微笑大合照。參與人員有得走樓梯有得搭乘電梯，來到 4F 的廣大橢圓狀視聽教室活動會場集合，每一個對應的位置已放上屏東大學為這次活動準備的小禮品，總教官也非常熱情請參與的大小朋友們入座，開場由本次活動的三個單位互相致贈感謝狀，以作為合作友好的證明，承辦人依據先行區分的組別，叫著各大小朋友的名字做分組配對，一個青年照顧一個小朋友，接著由手工藝小老師，帶著大家拆開今天要做的客庄手工藝姑娘材料包，先檢查裡面的東西是否有缺件，在依照步驟請各大小朋友拿起針線與相關的材料開始製作姑娘布偶，因為各配件都是分離與半成品，很多小朋友看不懂相關的接合點與縫製方法，大哥大姐很細心的為他們做解說，並在一旁牽著小朋友的手縫製，彼此親切互動的畫面與契合的默契看了都會覺得是同一家的兄弟姊妹，比較好玩跟有純熟家政技術的孩子，更可以幫忙大哥大姐做其他步驟的東西，讓自己的作品完成度提升跟過程更加流暢，最後大家都完成跟大哥大姊一起盡力用心所製作出的獨特客庄姑娘布偶，每一隻的圍巾、頭髮及衣物縫紉與設計方式都不同，展現各組不同的細緻巧思。因為手工藝的製作情懷，大小朋友中午吃飯時也十分的有話暢聊，讓整個會場氣氛熱鬧活潑。接著上車開往下午要體驗的屏東客家民俗風情代表據點-六堆文化園區，來到園區，下車時小朋友都主動得跟著自己的大哥大姊走在一起，到遊客中心也很乖的站在定點上等著老師們的活動安排，先由導覽人員介紹廣大園區的設施與相關的特點介紹，接著就各組帶開，遊逛園區中事前規劃的路線跟各個小朋友想去的區域，有的組別繞了園區自然景觀跟各個文化展物館幾近將整個園區都繞完，有的組別鎖定中間點的沙堆跟渠河流水區讓小朋友玩耍體驗，但最後都一起到達兒童遊憩館中，在裡面一同與大哥大姊玩得不亦樂乎，彷彿讓大家都回到童年時

光，一起同樂同歡於美妙的這一刻。

大小朋友一透過彼此的互動、討論與溝通，製作出每個人獨具特色的客庄手工吉祥物，團結合作完成製作過程的每一道工序，聯繫感情與共創了彼此的美妙牽絆。讓「守望相助、團結合作」之屏東六堆的客家人文風情及精神素養深植於心中，深刻體悟人倫的真善美。



六堆客庄園區大學青年與小朋友大合照



互動單位雙方人員互贈感謝狀



基金會社工與本校承辦人員留念合影



小老師相關縫紉方式教學



客庄布偶大小朋友認真縫紉



縫紉過程良好互動時光

完成獨特客庄姑娘布偶合影



六堆傘架下大小朋友與師長合影

體驗一球入魂的客庄團隊精神



一同解答棒球相關知識

互動融洽在藝術的紅磚迴廊下